

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 224 (13887) Четверг, 21 ноября 1985 года

Цена 3 коп.

Уверенная поступь инициаторов



На шахте «Октябрьская» работают два инициатора областного социалистического соревнования: очистная комсомольско-молодежная бригада В. В. Елагина и окрестная проходческая, возглавляемая А. И. Молоковым. Обе они, досрочно справившись с принятыми обязательствами, не снизили темпов работы и сейчас добиваются высоких результатов.

В нынешний месяц инициаторы вступали с хорошим настроением. Бригада В. В. Елагина по итогам соперничества в октябре за первое место было присуждено переходящее Красное знамя производственного объединения «Ленинскуголь» и Ленинского теркома профсоюза. Горняки на 37 процентов перекрыли план по добыче и на 8,3 процента подняли производительность труда.

Бригада А. И. Молокова заняла в соревновании второе место. Подготовители прошли 524 метра горных выработок, увеличив производительность труда на 12,7 процента к плановой.

Необходимо подчеркнуть, что эти коллектизы на протяжении всей одиннадцатой пятилетки являются смежниками. Это заставляет шахтеров с пристрастием относиться к успехам и неудачам друг друга. Все понимают: ускорение темпов работы одного из коллектизов должно повлечь за собой повышение темпов труда и другого.

И вот с хорошим рабочим настроем, имея-solidный задел, инициаторы

без раскачки начали трудиться в ноябре. Высокие обязательства, принятые на нынешний месяц, требовали от каждого коллектива повышенной отдачи.

Сейчас можно сказать, что смежники и на этот раз не ударили в грязь лицом. Бригада В. В. Елагина, дав слово добить 80 тысяч тонн угля (из них восемь тысяч «плотояд»), идет с опережением намеченного графика.

На сегодня она отправила на гора 55 тысяч тонн топлива, в том числе более 11 тысяч дополнительно к плану.

А бригада А. И. Молокова опережает график на полтора дня. На ее счету 290 метров горных выработок и около тридцати, пройденных сверх задания.

Словом, поступь инициаторов тверда. И, думается, другой она не станет: и очистники, и проходчики понимают, что от их труда во многом зависит ритм работы предприятия в целом.

П. КОЛМАГОРОВ.
Старший инженер по организации труда и производства.

НАИВЫШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Первым в управлении по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования № 1 рапортовал о досрочном завершении плана 1985 года коллектив третьего участка, руководит которым В. Ф. Булдаков. Труженики выполнили работу на 430 тысяч рублей.

Монтажникам этого участка принадлежит еще один наивысший результат: они с начала нынешнего года произвели уже пятнадцать перемонтажей — такой рубеж не покорился пока ни одному коллектизу предприятия.

Монтажники занимаются подготовкой очистного фронта в шахтоуправлении «Кольчугинское». На протяжении долгого времени они трудятся стабильно, ни разу не сорвав сроков ввода в строй новых лав. Секрет отличных результатов, по мнению самих рабочих, заключается прежде всего в

высоком профессионализме каждого члена коллектива, четкой организации труда, умении, казалось бы, в безвыходной ситуации найти верный путь к успеху.

Надо отметить, что близок к выполнению годового плана и ряд других коллективов УМДИРГШО № 1. Наиболее вероятные возможности здесь имеют те, кто уже справился с заданием одиннадцатой пятилетки, а об этом рапортовали девять из двенадцати основных участков предприятия.

Д. ЛАЗАРЕВ.

НА ШАХТЕ ЛУЧШИЕ

Радуют высокими результатами в завершающем году одиннадцатой пятилетки горняки пятого участка шахты имени Ярославского, руководит которым Л. Е. Астафьев. На сегодня они отправили на гора более 450 тысяч тонн угля, в том числе около 40 тысяч тонн дополнительно к плану.

Особенно показательны успехи очистников в соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!». Коллектив уже восемь раз признавался победителем — больше, чем любой другой участок предприятия.

Состав звенев ровный, но и здесь есть свой лидер. Среди других отличается крепкой дисциплиной, высокой культурой производства звено В. М. Паршина. Горняки его охотно делятся опытом с товарищами, оказывают практическую помощь.

На снимке: звено В. М. Паршина.

Фото М. НИКОНОВА.



Каждой лаве — высокую нагрузку!

ПОЯВИЛСЯ СЕРЬЕЗНЫЙ СОПЕРНИК

На шахте «Комсомолец» в последнее время все чаще заходит речь о коллективе четвертого участка. И это закономерно: горняки, не блиставшие ранее высокими показателями, сейчас составляют острую конкуренцию передовым бригадам предприятия — лауреата Государственной премии СССР М. В. Каучесова и заслуженного шахтера РСФСР Р. Ф. Путкова.

Вспоминается разговор в начале нынешнего лета с начальником четвертого участка С. Н. Потаповым. Тогда он сетовал:

— Разрыв при переходе в новую лаву затянулся на несколько месяцев. Приходится заниматься побочными работами, а это настроение ребят никак не поднимает. Тяжело в таких условиях сохранить сплоченность коллектива, способность горняков трудиться в напряженном ритме.

И вот наконец 199-я лава пласта Толмачевского была нарезана, а затем и смонтирован в ней комплекс 1ОКП-10. В августе очистники бригады В. В. Юдина приступили к выемке угля. Первые дни у горняков не все

Хорошо работает в ноябре коллектив сборочно-го цеха № 17 завода «Кузбассэлемент». С начала месяца производительность труда здесь повысили на 20 процентов к плану.

После того, как в сентябре коллектив занял первое место в соревновании по достойной встрече XXVII съезда КПСС,

шло как надо. Допускали аварии по собственной вине, кое-кто по старой привычке нарушал дисциплину. Однако начальник участка быстро сориентировался в создавшейся ситуации. Вскоре на рабочем собрании поговорили начальству, и Сергей Николаевич подчеркнул такую мысль:

— Большинство в коллективе соскучилось по большому углю и старается работать с полной отдачей. К тем же, кто думает относиться к делу иначе, мы будем принимать строгие меры, вплоть до увольнения. Только тогда коллектив сможет расчитывать на высокие показатели, когда на каждом рабочем месте наведем порядок.

Уже в сентябре горняки сумели показать, что они способны: отправили на гора дополнительную к плану 14 тысяч тонн топлива. Случаен этот успех или нет, должны были ответить своей работой очистники в завершающем квартале.

Суточный план в октябре определили немалый — 12700 тонн. И на предприятии хватало сомневающихся в том, что он окажется по силам горнякам. Однако коллектив,

ВПЕРЕДИ — КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ

Высоких показателей в труде на фабрике ремонта и пошиве одежды постоянно добивается комсомольско-молодежная бригада по пошиву легкого платья, возглавляемой которую Т. В. Дударева. При годовом плане 30600 рублей этот коллектив уже за десять месяцев оказал услуг на населению на 31180 рублей. С октября здесь трудятся в счет 12-й пятилетки.

Бригадная форма организации труда позволила повысить ответственность каждого за конечные результаты работы, укрепить производственную и трудовую дисциплину. Сегодня все члены бригады владеют несколькими смежными операциями, могут в любую минуту подменить товарища.

Пример во всем показывает сама бригадир Т. В. Дударева. Она отличный специалист. Ее имя занесено в летопись трудовых дел объединения бытового обслуживания области. Свои богатые знания, опыт она передает менее умелым. Т. В. Дударева — партизупор, член цехового комитета профсоюза.

Стараются не отставать от нее коммунист Н. Тарарова, комсомольцы Л. Маркевич, Л. Иванова, М. Мокрушина, М. Кочегарова. Все они качественно и оперативно справляются с любым заданием.

Бригада обязалась завершить план первого квартала 1986 года к дню открытия XXVII съезда КПСС. Уверены, что с наименным она справится.

И. ЦЫГАНКОВА.
Секретарь комитета ВЛКСМ фабрики.

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

несколько декад результаты работы цеха не были показательными. Основная причина — неритмичная поставка материалов. Сейчас положение улучшилось, и труженики стараются наверстать упущенное. Продуманная органи-

Т. ШРАИБЕР.

**Человек
и его дело**

РАДУЕТ МАСТЕРСТВОМ

Технический доктор. Так в нашем заготовительном цехе № 9 мы называем А. И. Мясоедова. Он работает слесарем, своими умелыми руками «лечит» наши станки. Нужно сказать, что нового оборудования у нас очень мало, а старое нередко нуждается в настройке, а то и основательном ремонте.

Слесарем-ремонтистом Анатолий Исаакович на заводе «Кузбассэлемент» уже около 30 лет. И, не поверите, ни разу я его не видела раздраженным или несдержаным.

Взять хотя бы его, как наставника. Обучать начинающих — дело легкое. Особенно, если те не очень старательны, ищут легкие пути. В таких случаях Анатолий Исаакович добродушно предлагает ученику: «А давай посмотрим: твой или мой станок после ремонта прослужит дольше, посмотримся некоторое время. А чтобы результаты нашего соперничества видели все в цехе, заведем дневник, доступный для любого рабочего». Хочет того или нет ученик, а соглашается. Иначе соч-

тут, что струсили, распинались в своем бессилии. Ну, а взялся за гуж — не говори, что не дюж! Кому хочется быть в отстающих? Вот и начинают молодые приглядываться к работе А. И. Мясоедова, подражать ему. Стараются они, чтобы за работу токари благодарны были им так же, как Анатолию Исааковичу. А мастерство этого специалиста поистине заслуживает благодарности. Не каждый может по звуку работающего станка, на слух определить характер неполадки. А он послушает и уже знает, какая деталь износилась. Поэтому, наверное, токари всегда норовят за помощью обратиться именно к нему, знают: быстро и качественно отладит он оборудование.

С начала и до конца смены А. И. Мясоедов при деле. С утра начинает «поить коней» — так шутят он говорит, когда с большой масленикой проходит по всему станочному парку, добавляя масло в переднюю коробку станков, где сосредоточены шестерни и подшипники.

— Если проявить настойчивость и целеустремленность — из любого положения можно найти

Хорошо сейчас работает Л. В. Черданцева. А ведь раньше нарушения дисциплины труда работницей были огорчением для коллектива.

Задача коммунистов сегодня — нацелить коллектив на перевыполнение своих обязательств по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

А. АРХАРОВА.
Редактор радиовещания
КСК.

Стремление быть всегда впереди, личным примером вести за собой отличает коммунистов партийной группы В. В. Николовского из аппаратурного цеха КСК.

Коммунист Г. И. Переходников — член совета бригады, политинформатор в своей смене. В авангарде она и в труде: с на-

замечу, бывало, какуюнибудь погрешность своего оборудования, указав на нее Анатолию Исааковичу, а он при ремонте попутно обнаружит еще две-три, поправит все разом, да так, что долго потом добрым словом вспоминаешь его труд: станок хоть и старый, а работает точно, легко.

Отлично разбирается слесарь и в токарном деле. Не раз замечала, как он давал добрые советы моей ученице Галине Ахмадеевой: как правильно точить ту или иную деталь, на что обратить внимание, чтобы не допустить брака.

Уважают А. И. Мясоедова рабочие за его золотые руки, светлую голову, отзывчивость. Считается с ним и руководство цеха. Помню, как-то нужно было заменить кулачки у патрона, а деталей не оказалось. Анатолий Исаакович настоял на том, чтобы детали сделали здесь же, в цехе. Таких примеров можно привести немало.

— Если проявить настойчивость и целеустремленность — из любого положения можно найти

выход, — считает рабочий.

У нас в цехе трудятся три слесаря-ремонтника, все — неплохие специалисты. Но этот человек обладает каким-то особым качеством — вести за собой, подавать пример. Он всем симпатичен, на него хотят быть похожими.

— Он всегда ищет сложной, объемной работы, норовит где потрудиться. Бывает, совсем станок развалился, даже браться за него страшно, а Мясоедов рад проявить свои способности, выдержку, терпение, из ничего соберет технику, — говорит о труженике фрезеровщик, ветеран труда В. Г. Бускин.

Серьезность и веселость, добродушие и строгость сочетаются в этом приветливом человеке. И все, кто его знает, не будут отрицать: дело свое он любит всей душой, своим профессиональным мастерством щедро радует окружающих.

Е. КЛИННИКОВА.
Токарь цеха № 9 завода «Кузбассэлемент».



Хорошо знают на шахте имени Ярославского машиниста горных выемочных машин Юрия Анатольевича Михайлова. На втором участке он считается одним из лучших комбайнеров. Норму выработки он постоянно перевыполняет на 10–12 процентов. Недаром его звено считается на участке одним из передовых.

На снимке: Ю. А. Михайлов. Фото В. ЕФИМОВА.

ПОДАЮТ ПРИМЕР

Стремление быть всегда впереди, личным примером вести за собой отличает коммунистов партийной группы В. В. Николовского из аппаратурного цеха КСК.

Коммунист Г. И. Переходников — член совета бригады, политинформатор в своей смене. В авангарде она и в труде: с на-

чала года выполнила задание на 158,6 процента, выдав дополнительные 17 тонн продукции. На ее календаре уже давно ве- ~~дется~~ отсчет рабочим дням 12-й пятилетки.

А. АРХАРОВА.
Редактор радиовещания
КСК.



На хорошем счету на камвольно-суконном комбинате творческая бригада рационализаторов ремонтно-механического цеха текстильного производства, в которую входят старший мастер В. А. Беляев, начальник Н. Д. Балахончиков, слесари С. М. Студеников и А. И. Кулешов. Они в текущем году подали 23 рапортования, из них 20 виндрено. Экономический эффект составил 23 тысячи рублей.

Особенно широкое распространение получило рапортование об изме-

нении конструкции товарного валика для выработки одеяльных тканей. Экономия от внедрения — 8,7 тысячи рублей. Приспособление для изготовления интепроводников внесло в копилку рационализаторов 3,1 тысячи рублей.

На снимке: рационализаторы слесарей С. Студеников, А. Кулешов, начальник ремонтно-механического цеха Н. Балахончиков (в центре).

Фото А. РОЧЕВА.

Экономия начинается с малого

ТАРТУ (Эстонская ССР). В основу борьбы за экономию электроэнергии в жилых домах положены предложения самих горожан. Одна из таких рекомендаций — установить выключатели автоматы на лест-

нических клетках — уже реализована. Сложение многих «мелочей» дает весьма хороший эффект. Замена в общественных местах обычных ламп на светильники дневного света, установка на улицах более

экономичных натриевых ламп, перевод управления уличного освещения на автоматику позволит в зимний период сберечь немало электроэнергии.

(ТАСС).

Комсомольская жизнь ОДНОЙ СЕМЬЕЙ

В № 172 «Ленинского шахтера» прочитала выступление воспитателя общежития № 1 треста «Ленинскпромстрой» О. И. Квашиной. «Девиз — быть хозяевами». Считают такие материалы очень полезными. Воспитателям, особенно начинаяющим, важно знать, как удастся их более опытным коллегам расшевелить жильцов, заставить их поверить в свои силы, сообща сделать досуг молодежи организованнее, содержательнее.

Воспитателем и одновременно комендантром в шахтерском общежитии я стала совсем недавно — чуть больше трех месяцев. На эту должность шла с опаской. Во-первых, работа была мне неизвестна. Во-вторых, страшно было браться за дело после такого всеми уважаемого человека, как Н. П. Тришкина (она перешла на другую работу). Хватит ли знаний, умения? Но все-таки решилась.

Не скажу, что все у меня пошло гладко. Все было — и разочарование, и радость первых побед. Частенько обращалась за советом, поддержкой к Н. П. Тришкиной. И она всегда шла мне навстречу.

А вскоре я и сама поняла, что главное — научиться поддерживать инициативу ребят, направлять их деятельность в нужное русло.

Руководит всей жизнью у нас совет общежития. Хорошие, инициативные подобрались здесь ребята. Председатель совета Ольга Красикова — девочка энергичная, принципиальная. Надежной опорой в делах стали и два Владимира — Лебедев и Красиков, Николай Миконов, Екатерина Шестобаева, муж и жена

Людмила и Владимир Бондаренко, Людмила Шевчук.

С чего начинаются дела? У нас — с заседаний совета общежития. На обсуждение активисты выносят самые злободневные вопросы, анализируют обстановку.

Наши гости постоянно отмечают домашний уют, чистоту в общежитии. И это не случайно. Полностью взяли на себя активисты, сообща сделали досуг молодежи организованнее, содержательнее. Мы сообща стали спрашивать за беспорядок. Санитарка при совете регулярно проводит рейды. Вошли в традицию у нас конкурсы на лучшую комнату. Победители получают призы и переходящий кубок.

Тщательно готовили члены совета своей дом в зиме. Заранее наметили комнаты, где нужно провести необходимый ремонт отопительной системы. С составленными списками я уже и вышла к администрации шахты. Владимир Лебедев создал бригаду из жильцов в помощь слесарям. Жалоб на холода у нас сейчас нет.

Восемь семей проживают в общежитии. Для малышей решением совета сделали во дворе детскую площадку. Всем нашлось дело. Кто устанавливал качели, кто красил «грибки». Летом, проходя мимо нашего здания, наверное, каждый обращал внимание на распустившиеся на клумбах цветы. Это тоже дело рук жильцов.

Недавно молодые холостяки предложили организовать дежурства в комнатах на кухне. Кстати, благодаря заботам жильцов есть, здесь тетрадь советов начинаяющим кулинарам.

Совет общежития старается, чтобы юноши и девушки интересно, с пользой проводили свободное время. Какой мы недавно провели осенний бал! Не знаю, какими бы он получился, если бы он не был организован. Всем было интересно все. Постоянную помощь в проведении таких мероприятий оказывает нам пенсионерка, бывшая учительница Л. В. Шевченко. Она у нас работает дежурной. Это ее заслуга в том, что так интересно прошла викторина песенников.

Смогли показать свое умение и участники кружка «Хозяюшка». Раз в полтора месяца собираются они на свои занятия — обмениваются рецептами, советуют друг другу, как приготовить то или иное блюдо. А вот на таких больших вечерах и выносят свое мастерство на суд товарищей.

В день рождения именинника по традиции поздравляют букетом цветов. А недавно появилась у нас по инициативе членов совета общежития Л. Шевчука «доска поздравлений».

Торжественно встречают у нас и появление новой семьи, нового маленького жильца. Эти счастливые события «регистрируем» в специальном альбоме «Летопись общежития».

Работа, считаем, у нас только начинается. Хлопот впереди много. Нужно организовать кружки по интересам, готовиться к новогоднему балу, продумать мероприятия для ребятишек... Коллектив у нас такой, что сможет многое сделать. Уверена, и вперед скучать не придется.

Л. ДУБРОВСКАЯ. Комендант общежития шахты имени Ярославского.

Все вместе — против пьянства!

СПРОСИЛИ СТРОГО

Недавно на шахте «Комсомолец» состоялось очередное заседание комиссии по борьбе с пьянством. Неловко чувствовали себя выпивохи под обращенными на них взглядами товарищей. Строгий отчет пришлось им держать.

Вот перед членами комиссии машинист подземных установок участка осуждения В. М. Лунев. Подвела его постоянная тяга к рюмке. Явился на смену в нетрезвом состоянии. Начальник участка С. В. Смоляков отстранил его от работы и составил акт о нарушении. Без обиняков высказали о нем свое мнение товарищи по работе. Строго, принципиально оценили поступок.

Комиссия по борьбе с пьянством вынесла решение: за появление в нетрезвом состоянии на рабочем месте оштрафовать В. М. Лунева на 50 рублей.

Не пришла на заседание техника общежития Н. И. Климова. Видимо потому, что стыдно ей — женщине — стоять перед членами комиссии по борьбе с пьянством. Из-за вина она забыла о личной ответственности, своих обязанностях. Тягой к рюмке перечеркнула все хорошее, что ценили в ней товарищи.

Н. И. Климова оштрафована на первый раз на 30 рублей.

Случилось «ЧП» на проходческом участке № 9. В конце октября

проходчик В. В. Мильков пришел во вторую смену на наряд в нетрезвом состоянии. Этого не мог не заметить помощник начальника участка А. А. Чабаненко, который вел наряд. Однако он не выполнил обязанностей руководителя, вытекающих из законов о борьбе с пьянством, не составил акта на выпивоху, а отправил его в третью смену, уповая, очевидно, на то, что тот успеет проспать с.

А. А. Чабаненко на заседании комиссии по борьбе с пьянством пытался оправдать свое поведение. Но скандал здесь не может быть.

Единогласным решением членов комиссии за непринятие строгих мер к

выпивохе А. А. Чабаненко оштрафован на 100 рублей. Не остался без наказания и В. В. Мильков.

Наказание помощника начальника участка за сокрытие нарушителя должно послужить хорошим уроком для других руководителей, которые стараются оставаться добрыми, занимают примиренческую позицию к любителям выпить.

Очередное заседание комиссии по борьбе с пьянством еще раз показало, что пощады выпивохам и прогульщикам не будет. Но чтобы достичь успеха в таком важном деле, нужна повседневная, кропотливая работа по укреплению дисциплины на каждом участке, в каждой бригаде.

А. БОЯРСКАЯ.

Редактор многотиражной газеты «Вперед».

нуждаться в труде, к полноценной жизни.

«Дело общее», — авторы этого тревожного и гневного фильма озабочены тем, что пьянство в нашей стране ежегодно обходится в десятки миллиардов рублей, но еще большую тревогу вызывают потери морально-психологические.

Сегодня во всех кинотеатрах области действует кинолекция. На занятиях их кроме бесед специалистов демонстрируются документальные фильмы — яркое подтверждение правдивости сказанного. Жизнь показывает, что популярность этой формы работы с населением растет. Все больше друзей появляется у киноклубов трезвости.

В. БРОВКО.

Редактор Беловского отделения кинопроката.



На международные темы

Фотоинформация

ЧССР. Символом чехословацко-советской дружбы по праву называют в республике Восточно-чехословацкий металлургический комбинат в Кошице. Это предприятие, недавно отметившее свое 25-летие, сбрасывалось при всестороннем содействии Советского Союза. Ныне 24-тысячный коллектив комбината производит почти третью часть всего чугуна, стали и проката, выпускаемых в Чехословакии. Список зарубежных покупателей продукции с маркой этого предприятия возглавляет СССР.

На снимке: в цехе комбината.

Фото ЧТК — ТАСС.



ГДР. Весомый вклад в социалистическую экономическую интеграцию вносит комбинат тяжелого машиностроения имени Э. Тельмана в Магдебург. Предприятие экспортирует свою продукцию в братские страны — члены СЭВ. Тесные узы сотрудничества связывают этот комбинат с предприятиями и проектно-конструкторскими организациями в Советском Союзе.

На снимке: это зубчатое колесо диаметром почти 3,5 метра будет работать на одном из цементных заводов в СССР.

Фото АДН — ТАСС.

**ОТВЕЧАЮТ**

★ ★ ★

В № 177 «Ленинского шахтера» была опубликована корреспонденция «Заминки на старте». Для отсыпки подъездных путей и устройства площадок для складирования деталей еще требуется 800 кубометров горельника. Но автобаза № 4 не выделяет достаточно количества автомобилей для перевозки сухих материалов.

В. ЗОРИН.

Секретарь партбюро Ленинского СУ № 1.

★ ★ ★

В № 169 «Ленинского шахтера» 3 сентября была опубликована корреспонденция «Плоды безответственности». В ней говорилось, что при производстве земляных работ в районе нефтебазы Егоровского ШПУ порвало три высоковольтных кабеля.

Факт, изложенный в корреспонденции, подтвердился. Данный случай был обсужден на аппаратном совещании в управлении. На нем обязали начальника монтажного участка А. А. Шаповалова ликвидировать порывы высоковольтных кабелей. И эта работа сейчас выполнена. Об устранении порыва кабелей сообщено в горесть.

А. САНДАКОВ.
Главный инженер Егоровского ШПУ.

★ ★ ★

В № 190 за 2 октября была помещена корреспонденция «Больше сюда не пойдем», где говорилось о том, что во фруктовом баре очень неуютно, кондитерские изделия, коктейли, чай очень низкого качества, оставляет желать лучшего культура обслуживания.

Корреспонденция обсуждена на аппаратном совещании в горторготделе в присутствии заведующей магазином Н. И. Маршанкиной, а также в коллективе магазина.

Пересмотрен ассортиментный перечень, рекомендуемый для отдела, даны соответствующие указания и рекомендации по организации торговли.

Со стороны торгового отдела усилен контроль за работой бара.

И. АНДРУЩАК.
Начальник огса «Ленинскому».

САЛЬВАДОР. По сообщениям повстанческой радиостанции «Венсеремос», сальвадорские партизаны продолжают активные боевые действия против армии проамериканского режима Дуарте. Самые ожесточенные столкновения произошли в департаментах Сан-Висенте, где патриоты атаковали карательный батальон «Хибо», состоящий из выпускников американских военных советников, и Ла-Унион, в котором объектом внезапного нападения стал караул грузовиков, перевозивших армейское подразделение.

На снимке: сальвадорские партизаны обучаются владению оружием американского производства, захваченным в боях с армией Дуарте.

Фото КОМИН — ТАСС.



США. Полицейская расправа над одним из участников демонстраций против преподавателей и студентов университета в городе Мидлтаун (штат Коннектикут) против кровавых преступлений властей Претории и политики «конструктивного сотрудничества» нынешней администрации США, оказавшей поддержку режиму апартеида ЮАР.

Аресты, избиения, разгоны демонстраций — для полиции дело привычное.

Фото АП — ТАСС.

КИНО — В БОРЬБЕ ЗА ТРЕЗВОСТЬ

Постановление ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма сыграло важную роль в развертывании воспитательной и пропагандистской работы среди населения по борьбе с главным социальным злом нашего времени. Активно включились в эту работу советские кинематографисты.

На экраны страны уже вышло немало фильмов на противоалкогольную тематику. Мы расскажем о некоторых из них.

«Расплачиваются дети» — так называется фильм, в котором идет речь о губительном влиянии алкоголя на потомство, о рождении слабоумных и физически неполноценных

детей, о трагедии брошенных родителями малышей.

Этой же теме посвящены картины: «А мама меня не любит», «Самая красивая», «Мне страшно рисовать маму», «Я вас подожду».

Пьянство приводит к тяжелым последствиям, к травматизму, к нервно-психическим расстройствам, в полной деградации личности. Об этом напоминают документальные ленты «Трагедия могла бы не быть», «Безумие», «Преступление».

Особую тревогу вызывает факт потребления спиртных напитков подростками. О губительном воздействии алкоголя на хрупкий юношеский организм рассказывают кино-

ленты «Одни, два, три», «Алкоголь и подросток», «Это же ваш сын».

А ленты «Горе», «Горькие вдовы», «Горькие уроки» — о бытовом пьянстве, о крушении семьи, о разбитых судьбах жен и матерей алкоголиков.

Профилактическая работа органов милиции по борьбе с пьянством и гневного фильма озабочены тем, что пьянство в нашей стране ежегодно обходится в десятки миллиардов рублей, но еще большую тревогу вызывают потери морально-психологические.

Сегодня во всех кинотеатрах области действует кинолекция. На занятиях их кроме бесед специалистов демонстрируются документальные фильмы — яркое подтверждение правдивости сказанного. Жизнь показывает, что популярность этой формы работы с населением растет. Все больше друзей появляется у киноклубов трезвости.

В. БРОВКО.

Редактор Беловского отделения кинопроката.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

А. И. Кувшинов обратился в редакцию с жалобой на то, что в течение длительного времени РСУ ему не ремонтировал крышу, хотя работа была оплачена заранее.

Отвечает начальник РСУ П. А. Игнатов: «Факты, изложенные в жалобе, имели место. Волокита произошла из-за отсутствия теса. В настоящий момент крыша покрыта, замазки подписаны гарантинный паспорт, что работа выполнена с оценкой «хорошо».

☆ ☆ ☆

Читательница Э. Шевченко, проживающая по улице Шишлянникова, 12 — 7, писала о том, что не в порядке была отопительная система, жильцы на свои деньги покупали батареи, дом старый, требует ремонта.

Отвечает начальник ЖЭКа № 2 Н. И. Волкова: «Счет за купленные батареи принял в качестве уплаты за квартиру. Кроме того, учитывая, что квартира т. Шевченко угловая, ей поставлены два дополнительных радиатора. Ремонт системы отопления произведен во всем доме».

В ней шла речь о том, что на строительстве котельной в районе шахты имени Ярославского не были решены некоторые вопросы дирекцией по капитальному строительству объединения «Ленинскому уголь».

Для выноса международной линии связи необходимо построить три километра телефонной канализации и проложить 6 километров кабеля на построенной и существующей канализации.

Строительство телефонной канализации и временного выноса линии связи будут выполнены в ноябре этого года.

А. ЧЕСТИНЕШИН.
Директор по капитальному строительству объединения.

☆ ☆ ☆

В № 193 «Ленинского шахтера» 5 октября была опубликована корреспонденция «Задел мал». В ней говорилось о затяжном сооружении нулевого цикла для строительства школы во втором микрорайоне. Факты соответствуют действительности. В настоящее время фундаменты сделаны. Ленинское СУ № 1 приступило к монтажу каркаса здания. Однако на ход монтажных

работ отрицательно сказывается некомплектная поставка сборного железобетона Томусинским заводом КПДС.

Для отсыпки подъездных путей и устройства площадок для складирования деталей еще требуется 800 кубометров горельника. Но автобаза № 4 не выделяет достаточно количества автомобилей для перевозки сухих материалов.

В. ЗОРИН.

Секретарь партбюро Ленинского СУ № 1.

☆ ☆ ☆

В № 169 «Ленинского шахтера» 3 сентября была опубликована корреспонденция «Плоды безответственности». В ней говорилось, что при производстве земляных работ в районе нефтебазы Егоровского ШПУ порвало три высоковольтных кабеля.

Факт, изложенный в корреспонденции, подтвержден. Данный случай был обсужден на аппаратном совещании в управлении. На нем обязали начальника монтажного участка А. А. Шаповалова ликвидировать порывы высоковольтных кабелей. И эта работа сейчас выполнена. Об устранении порыва кабелей сообщено в горесть.

А. САНДАКОВ.
Главный инженер Егоровского ШПУ.

РОДНИК ДОБРОТЫ

(О новой книге Петра Шмакова „Родник у кедра“)

Эта конфликтная ситуация произошла на стройке. На восьмом году работы бригадира Владимира Шумкова. У него эта трудная стройка и так «сидела в пеканках». А дут...

Рабочий Васильев с травмой попал в больницу. И надо же такому случиться — как раз в это время подводились итоги за полугодие, и трест по всем показателям выходил на солидную премию. Но «ЧП»! Скрыть травму? Так настойчиво рекомендует зам. управляющего Малеев, человек властный, самоуверенный. Шумков знает: если тот чего захочет, добьется любыми путями.

— Допустим, Васильев тогда собирался в отпуск, — подсказывает начальство. — А заявление может написать днем-двумя раньше. Это не нам с тобой нужно. Людям премия — неплохое подспорье...

«Железная» логика Малеева срабатывает, забочится тот вроде бы о людях, — и добрый, но безвольный перед начальством Шумков идет в больницу. Он чуть было уже не погрешил против своей совести, но его вовремя удерживает оказавшаяся рядом Нина Соловьева, девушка тоже с добрым, но твердым характером.

— Написать заявление, отлежаться в больнице, и все на своих местах... А на стройке все пусть по-прежнему остается? Да разве так можно?

И тут Шумков особенно отчетливо понимает: да не то же он делает. Он решительно отказывается от рекомендации приказа грозного зам. управляющего трестом, отчего понимая, что за свое «самоуправство» ему придется, возможно, покинуть бригадирством...

Шумков, а вместе с ним и читатели, понимают: да, премия была уже почти реальной, возможной, но она была бы ложью, обманом, плохим добром, и от этого понимания правильно принятого решения стало хорошо на душе. Это, если хотите, как своеобразное очищение и души, и всего окружающего после осенне-зимнего ливня. Так побеждает настоящая, «боевая» доброта в рассказе «Город после дождя».

Как побеждает она и в большинстве рассказов Петра Шмакова, собранных под обложкой только что вышедшей в Кемерове и появившейся в продаже книге «Родник у кедра». Имя П. Шмакова

хорошо известно читателям. Его рассказы широко печатались в городской и районной газетах, передавались по радио, публиковались в альманахах «Ангара», «Огни Кузбасса». Первый сборник его произведений («Ветка рябины») вышел в 1976 году в издательстве «Современник». Как и первая книга, «Родник у кедра» повествует о людях простых, извечных профессий — хлеборобе, строителе, кузнецке, доярке, враче, пасечнике... — одним словом, о наших современниках. И надо сразу заметить, что о жизни героев своих произведений Петр Шмаков знает не понаслышке, как говорят, не краем уха, он жил и работал рядом с ними, как живет и работает он среди них и в настоящее время.

Труд многих рабочих профессий знаком и дорог ему. В молодости он окончил Марийский сельхозтехникум, после которого трудился зоотехником, зрелым — литературный институт имени А. М. Горького, где он, что называется, шлифовал свое писательское мастерство, приобрел навыки, позволяющие ему сейчас стать незаурядным мастером рассказа — этого труда, выдающегося из литературных жанров.

«Рассказ — жанр особый», — пишет во вступительном слове к книге Петра Шмакова «Родник у кедра» видный советский писатель Иван Падерин. — На мой взгляд, в прозе это самый емкий метод художественного обобщения жизни человека и окружающей среды. В рассказе каждая фраза наполняется энергией ума, народной мудростью, и кладка слов должна быть настолько плотной и верной, что для читателя остаются незаметными швы и стыковки между авторским текстом и ходом мыслей персонажей. Проще говоря, в каждом удачном рассказе мне видится открытие нового характера в литературе».

В первой, московской, книжке «Ветка рябины» читателям, я думаю, запомнился рассказ «Наследники». В нем затрагивалась извечная, живо-трепещущая тема отцов и детей, и потому тот рассказ был одним из самых психологически насыщенных рассказов сборника. В нем писатель «под опрех» разделал чужую советскую девушку, хоть, может, и не так уж распространенную, но живущую идеологию, сущность которой коренилась в мещанстве и накопительст-

ве, разлагающих человеческие души. Перекликается с теми «Наследниками» — как продолжение темы — и рассказ из нового сборника «В гостях у родни». Стряхательские устремления некоего бригадира-овощевода Геннадия Филипповича, местного зажиточного мужика, чуть было не вовлекли в опасную авантюру колхозного шофера Кольку Краснова, паренька кристально чистого, но по-детски наивного в житейских вопросах.

Но не надо думать, что все поколение отцов представлено в книжке Геннадием Филипповичами и ему подобными. Есть еще — и таких, конечно, абсолютное большинство — дед Ефим и его многочисленные односельчане, которые в гражданскую войну, рискуя своей жизнью, выхаживали раненых красноармейцев. Это они, проливавшие кровь на полях боя, могли стать старой девой из-за мучившего ее вопроса: есть ли на свете настоящая любовь? Но вот в ее жизни как-то незаметно входит ее коллега по работе Виктор Васильевич Лобостов. И даже не сам он, а его дочурка Наташа, которая умерла свою мать и не помнит, но, веря в святую ложь своего отца, все ждет ее из командировки... И однажды, откликнувшись на приглашение Лобостова, Евдокия Федоровна приходит в его дом.

«Только вошли в прихожую — из комнаты выбежала девочка, — пишет П. Шмаков. — Круглоголовая, курносенькая, с голубыми глазами, с белым бантом в светлых волосах. На миг замерла, уставясь немигающими глазами на Евдокию Федоровну, и вдруг, словно подстегнутая, взвилась, обвила ее ручонками за шею, истошно закричала:

— М-м-а-м-а... Мамочка приехала... Роденская приехала... Евдокия Федоровна, не в силах сдерживать волнения, прижалася к груди девочки... Обнимая Наташку, она тихо приговаривала:

— Багульничек ты мой... багульничек розовый...»

Человеческая доброта, чистая, незагитнанная никакими расчетами, сквозит и в рассказах-новеллах старого охотника деда Михея, составивших целый раздел книги. Эти сказы бывалого человека наполнены юмором, жизнью других.

До глубины души трогают рассказы «После урока географии» и «Родник у кедра». Они — о дружбе подростков; чистой и преданной, и одновременно о жизни целого

Б. А. Никитин попал в медвьетрезвитель. «Как же тут спрашивать за походок?», — задал на конференции спрашивливый вопрос бригадир проходчиков, Герой Социалистического Труда М. М. Фисенко и далее по тексту. Данный текст ошибочно

поколения. Сами наворачиваются на глаза слезы, когда читаешь про святую ложь подростка военных лет Жорик Климова: «Убит мой батя. А мама больна и не выдержит этого. Я похоронку перенесла и упросил теть Веру не говорить. Поправится мама, тогда...». Вот он пишет в тайне от своих сверстников «письма с фронта»...

А в «Роднике у кедра» чистейшая, как роса, мальчишеская дружба.

О каждом из рассказов Петра Шмакова можно говорить отдельно и долго, но читатели, надеемся, сами познакомятся с ними. А вот о «Багульнике» умолчать невозможно. В общем-то тема извечная в литературе — тема любви. Героиня рассказа врач Евдокия Федоровна Каменцева, по мнению матери, могла стать старой девой из-за мучавшего ее вопроса: есть ли на свете настоящая любовь? Но вот в ее жизни как-то незаметно входит ее коллега по работе Виктор Васильевич Лобостов. И даже не сам он, а его дочурка Наташа, которая умерла свою мать и не помнит, но, веря в святую ложь своего отца, все ждет ее из командировки... И однажды, откликнувшись на приглашение Лобостова, Евдокия Федоровна приходит в его дом.

«Только вошли в прихожую — из комнаты выбежала девочка, — пишет П. Шмаков. — Круглоголовая, курносенькая, с голубыми глазами, с белым бантом в светлых волосах. На миг замерла, уставясь немигающими глазами на Евдокию Федоровну, и вдруг, словно подстегнутая, взвилась, обвила ее ручонками за шею, истошно закричала:

— М-м-а-м-а... Мамочка приехала... Роденская приехала... Евдокия Федоровна, не в силах сдерживать волнения, прижалася к груди девочки... Обнимая Наташку, она тихо приговаривала:

— Багульничек ты мой... багульничек розовый...»

Человеческая доброта, чистая, незагитнанная никакими расчетами, сквозит и в рассказах-новеллах старого охотника деда Михея, составивших целый раздел книги. Эти сказы бывалого человека наполнены юмором, жизнью других.

Думается, каждый испытает удовлетворение, прочитав эту книжку, прыльнет к роднику добродетели.

М. САУЛОВ.

КИНО

Кинотеатр «Рассвет»

БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (16, 18, 20). СМОТРИ В ОБА (14).

Кинотеатр «Строитель»
НЕПОКОРНАЯ (16). ЧЕЛОВЕК С АККОРДЕОНОМ (18, 20).

Центральный ДК
МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ (2 серии). (16, 19).
ДК имени Ленина
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (17, 19, 30).

Клуб «Дружба»
НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
ЗАЛОЖНИК (17, 19).
ГОРОД МАСТЕРОВ (11).
Клуб «Горномонтажники»
ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (2 серии) (17, 30, 20).

Кинотеатр «Победа»

ЗИМНЯЯ ВИШНЯ (10, 11, 14, 18, 21, 30). ПОРУЧИТЬ ГЕНЕРАЛУ НЕСТЕРОВУ (16, 19, 50). В ВЕТВЯХ ЧЕРЕШНИ (14, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ТРИОКАЧ (2 серии) (12, 17, 20). ПОДАРОК САМОДЕЛКИНА (10, 14, 30).

Кинотеатр «Родина»
ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАВЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (2 серии) (11, 16, 18, 30, 21). МАМА, Я ЖИВОЙ (9, 30, 14).

— юношей, демобилизованных из рядов Советской Армии, на курсы водителей троллейбуса. Срок обучения — 6 месяцев, стипендия — 70 рублей. Курсы будут организованы в Ленинске-Кузнецком.

ДЛЯ ШАХТЫ «ОКТАБРЬСКАЯ» — проходчиков, горнорабочих очистного забоя, подземных электрослесарей, горнорабочих подземных, кочегаров в котельную № 32, горных мастеров ВТБ.

ДЛЯ ЭЛЕВАТОРА (на постоянную и временную работу) — грузчиков, слесарей-ремонтников, зерносушильщиков, электриков, лаборантов, бухгалтеров, мастеров производственных участков, разнорабочих, кассира и энергетика. Приглашаются и пенсионеры.

ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРОЛЛЕЙБУСНОГО УПРАВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Приближается новогодний праздник, к услугам горожан ателье № 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, в которых имеется возможность в короткий срок изготовить праздничные платья или обновить вышедшие из моды изделия.

Деловое платье и домашний халат из набивного вельвета — практическая и модная одежда. Во все ателье города поступили набивной вельвет различных цветов.

Посетите наши ателье!

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА!

Просим руководителей предприятий и организаций в ноябре оформить заказы на изготовление рабочей формы, костюмов для художественной самодеятельности, так как в декабре ввиду большой загруженности всех ателье прием заказов от предприятий будет крайне ограничен.

Администрация фабрики ремонта и пошив одежду.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием слушателей на шестимесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1986 году.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, и выпускники школ.

Начало занятий 2 декабря 1985 года.

Запись на курсы производится по ул. Лермонтова, 3, СПТУ № 38. Плата за обучение (30 рублей) производится почтовым переводом по адресу: 650099, г. Кемерово-99, расчетный счет № 00141725 в Кемеровском горупправлении Госбанка, КузПИ, подготовительные курсы. Телефон для справок 2-02-77.

Администрация.

Коллектив орса «Ленинскогород» по торговле промышленными товарами глубоко скорбит по поводу смерти заведующей магазином № 47, ветерана труда ШИЛОВОЙ Юлии Мироновны и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39515. ОП 23510. Заказ № 9529.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделий — 2-07-19.